

МОДЕЛЬ СУЧАСНОЇ КИТАЙСЬКОЇ ЕКОНОМІКИ

Ткаленко Світлана Іванівна

sv.tkalenko@gmail.com

кандидат економічних наук, доцент кафедри європейської інтеграції,
ДВНЗ «Київський національний економічний університет імені Вадима Гетьмана», м.Київ

Анотація. В процесі дослідження моделі сучасної китайської економіки висвітлені особливості переходу Китаю від інвестиційно-спрямованої моделі, що стимулювала експорт, до економіки, яка обумовлена споживанням та інноваціями. Зазначається, що економіки країн світу адаптуються до геополітичних змін в контексті глобальних викликів і загроз. Продовжує зростати роль глобалізації, яка здійснює безпосередній вплив на економічний і політичний усіх країн світу. В цьому контексті стрімкий соціально-економічний розвиток Китаю характеризується становленням світової держави майбутнього і є цікавим аналіз моделі сучасної китайської економіки.

Розкриваються особливості та проаналізований перехід до сучасної моделі китайської економіки, яка заснована на збільшенні прямих інвестицій у сферу споживання та інновації. Проведений аналіз річних темпів зростання ВВП Китаю, який свідчить про уповільнення темпів економічного зростання, але разом з тим, сьгоднішнє економічне зростання є набагато вищим, ніж у ті роки, коли Китай переживав зростання на рівні двозначних чисел, тобто до 2010 року. Проаналізовані китайські зовнішні прямі інвестиції і потоки прямих іноземних інвестицій у Китай, у тому числі потоки нефінансових інвестицій, які продовжують зростати.

Акцентується увага на особливостях моделі сучасної китайської економіки, яка призвела до появи «двобічної економіки»: з одного боку – в базових і традиційних галузях економіки відчуваються труднощі, з іншого боку – сфера споживання та інновацій демонструє високий потенціал, де відбувається зростання.

Ключові слова: модель китайської економіки, економічний розвиток, нефінансові потоки зовнішніх прямих інвестицій, внутрішні прямі іноземні інвестиції, експортоорієнтоване виробництво, інновації, інвестиційна привабливість.